Logica Computacional
Duracao: 1h

Epoca de 2012 / 13 — 4° Teste de Avaliacao (sem Consulta)

Nome: n:

1. Verifique que o conjunto S de clausulas Horn abaixo indicado € satisfazivel,

l1. DB 6 F - E

2.(A A I AJ) > E 7. T > H

3. T -D 8. (AABAH - J
4. (B ADAIH) - A 9. (B AD) - F

5 BAC-1 10. A A G- 1

a) indicando uma interpretagdo que o satisfaca.

T (1) C=F (5) D=T (3) E=T (6)
F (10) H=T (7) I =X J =T (8)

A=T (4) B
F=T (9) G

b) A interpretacdo € unica? Justifique.

Justificagdo: As clausulas acima ndo impde um valor de verdade a proposicao I, pelo que

existem 2 interpretagoes que satisfazem S (I =T e outra com I = F)

2. Mostre por resolugdo a validade do seguinte argumento em légica proposicional.

Pl1| A - B
P2| A v D
P3| (B A D) - A
P4| B - D
C A ANB
a) Coloque as premissas e a b) Mostre que as cldusulas obtidas em a) sdo
negacdo da conclusao na inconsistentes, derivando por resolugdo a
forma clausal. cldusula vazia.
1 -A VB 7 -A Res 6, 1
2 AvD 8 D Res 7, 2
3 -Bv -DvVv A 9 B Res 8, 5
4 -B v D 10 -D v A Res 9, 3
5 Bv =D 11 A Res 10, 8
6 -A v -B 11 Res 11, 7

Légica Computacional 2012 /2013 — 4° Teste de Avaliagdo — 5 Junho 2013 1/3



3. Considerando os predicados da linguagem do Mundo de Tarski, traduza para essa linguagem as
seguintes proposi¢oes

a) Ha dodecaedros do mesmo tamanho que alguns cubos.

dx (Dodec(x) A dy (Cube(y) A SameSize(x,y)))

b) Os unicos blocos que estio a esquerda de um certo tetraedro sdo cubos.

dx (Tet(x) A Vy (LeftOf(y,x) — Cube(y))

¢) Nao ha cubos pequenos ao lado de qualquer tetraedro .

-3dx Jy (Cube(x) A Small(x) A Tet(y) A Adjoins(x,y))

d) Todos os cubos maiores que o bloco b estdo a esquerda de qualquer bloco ao lado do a.

Vx ((Cube(x) A Larger(x,b)) — Vy (Adjoins(y,a) — LeftOf(x,y)))

e) So6 dodecaedros sdo maiores que todos os tetraedros.

Vx ( Vy (Tet(y) — Larger(x,y)) — Dodec(x))

4. Converta as formulas abaixo para a forma Prenex, com a matriz na forma normal conjuntiva (CNF).
a) Vx (Cube(x) — Iy (Adjoins(x,y))

Vx dy (-Cube(x) v Adjoins(x,y))

b) 3x (Cube(x) A Vy (Tet(y) — LeftOf(x,y))

dx Vy (Cube(x) A (-Tet(y) v LeftOf(x,y)))

c) Vx ((Tet(x) A Jy Adjoins(y,x)) — Small(x))

Vx Vy (-Tet(x) v -Adjoins(y,x) v Small(x))

5. Coloque na forma clausal, incluindo a Skolemizacao, as seguintes formulas Prenex:
a) Vx dy (Cube(x) — (Tet(y) A LeftOf(y,x))

1. (~-Cube(xl) v Tet(f(x1l))

2. (—Cube(x2) v LeftOf (f(x2),bx2)

b) 3x Vy 3z (Tet(x) A (Cube(y) — Between(z,x,y)))

1. Tet(a)

2. - Cube(x2) v Between(g(x2),a, x2)

6. Obtenha uma substitui¢do o que unifique os dois termos abaixo. Indique qual o termo obtido quando
se aplica essa substituicdo a qualquer um dos termos unificados

Tl : Between(x, f£(x), w) T2 : Between(y, z, g(y,z))
substituicdo o = {y/ x, z/ £(x), w/ g(x,£(x)}
Tloc = T20 = Between (x,f(x) ,g(x,£f(x)))
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7. Mostre por resolucdo a validade do seguinte argumento de 16gica de predicados de 1* ordem

Pl | 3x (Cube(x) A Vy (Tet(y) — Adjoins(x,y)))
P2 | Vx Vy (Adjoins(x,y) — (Small(x) v Small(y)))
P3 | 3x Tet (x)

C | 3x Small (x)

a) Coloque as premissas e a negacao da conclusdo na forma clausal

Cube (c)
-Tet (x2) v Adjoins(c,x2)

Tet (a)

1
2
3. —~Adjoins (x3,y3) v Small(x3) v Small(y3)
4
5 = Small (x5)

b) Mostre que as clausulas obtidas sdo inconsistentes, derivando por resolucdo a clausula vazia.

6. -Adjoins(x3,y3) Vv Small (x3) Res 5, 3 { x5/ y3}
7. -Tet(x2) v Small (x2) Res 6, 2 { x3/ c, y3/ x2}
8. Small (a) Res 7, 4 { x2/ a}
9. O Res 8, 5 { x5/ a}
8. Notando que s(1) = 1/(1*2) = 1/2,
S(2) = 1/(1*2) + 1/(2*3) = 1/2+1/6 = 2/3
S(3) = 1/(1*2) + 1/(2*3) + 1/(3*4) = 1/2+1/6 + 1/12 = 3/4 ...
prove por indugdo sobre os niimeros naturais que S(n) = X, 1/(i*x((+1) =n/(n+1)
Passo Base: S(1) = 1/(1+1)
Paran = 1 temos S(1) = 1/(1*2) = 1/ 2
Passo de Inducio: S(n) = n/(n+l) = S(n+l) = (n+l)/ (n+2)

S(n+l) = 1/(1*2)+ 1/(2*3) + 1/ (n*(n+1l))+1/((n+l)*(n+2))
S(n) + 1/ ((n+l)*(n+2))

n/(n+l) + 1/((n+l)* (n+2))

(n* (n+2)+1) / ((n+l)* (n+2))

((n?+2*n+1)) / ((n+l)*(n+2))

(n+1)2 / ((n+l)* (n+2))

(n+l) / (n+2) g.e.d.
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